

Léto už je skoro pryč a mobil ti určitě přetéka epik zážitky zprázdiny.
Studuješ a máš po 320, tak si vzáří skoč do prodejny T-Mobile.
Prosímků z 10 GB dat, jenom za 30 kaček na prvních 30 dní.
A dalších 6 měsíců si data obnovíš za luxusně nízkou cenu.
Víc osimce z 10 GB za 30 korun ti řekneme na každé prodejně T-Mobile.
Největší vydavatelský dům v Česku.
Mediální skupina Mafra přechází do nových rukou.
Od agrofertu ze Svěřenských fondů bývalého premiéra André Babiše
i koupil miliardář Karel Pražák.
Transakce iž součástí je i akvizice chemického podniku Sintézia a firmy Londa
ještě musí schválit antimonopolní úrat.
Co André Babiše přimělo se mediální skupiny zdát?
Z jakou motivací si novýmajitel Karel Pražák pořizuje?
A co prodej Mafri může přinést?
Je to transakce jako každá jiná nebo v ní máme hledat něco víc?
Je úterý 5. září.
Tady Jelenka Kabrhelová a 559.
Spravodajský podkást se znam zpráv.
Daniel Novák, reporter se znam zpráv biznis.
Ahoj, Dané.
Ahoj, dobrý den.
Dané, mediální skupina Mafra má nového vlastníka
od holdingu Agrofert ze Svěřenských fondů André Babiše
její získal miliardář Karel Pražák.
Jak důležitá je to správa?
Tak prodej Mafri v jednom balíku s chemickým podnikem Sintézia,
což je důležitá věc v cele věci.
Je zajímavou správou už jenom čistě obchodně.
Je to velká transakce zhodnotou pravděpodobně výrazně
převyšující deset miliard korun a takových transakcí
na trhu s firmami skrátka moc není.
Důležitá věc je, že Mafra je stále největším
vydavatelským domem v Český republice,
která má souhrný zásach kolem 3 milionů čtenářů
o konzumentu mediálního obsahu.
Takže je to stále velice silná a vlivná mediální skupina.
O možném prodeji Mafry a vlastně i sintézy se spekovalo několik měsíců.
Víme proč a kdy se Andrej Babiž respektive tedy Holding a Grofert,
který patří do těch svěřenských fundů,
rozhodl mediální skupiny i část chemického průmyslu zbavit a opustit?
O prodeji Mafry se začalo mluvit přibližně od stejné doby,
kdy se začala připravovat novela zákoná o politických stranách,
která počítala s tím, že se spřísní podmínky
pro vlastnictví médy ze strany vrcholových politiků.

Zruba už od konce mnoho roku tak začali probleskovat ven správy o tom, že skutečně ze strany Agrofertu začínají probíha diskuse o prodeji mediálního domu Mafra.

Důležitá věc nastala letos v letě,

kdy prezident Petr Pavel skutečně podepsal

dlouho připravovanou změnu zákona o politických stranách

a celá transakce z Mafrou získala zcela nový impulse.

Politici od příštího roku právně podobně nebudou smět vlastně media a přijímat dotace nebo investiční pobídky.

Ano, poslaneckou snimo vnou dnes prošel návrh zákona ostřetu zájmu takzvaný Lex Babiš.

Opořiční poslanecky ale výsledek považují

za proti ústavní a chtějí se obrátit na sout.

Každý, kdo pro tento zákon v této poslanecké snimovné

zvedné ruku, tak bohužel rozvyklá naše hodnoty demokracie,

za které naše maminky a tětníkové bojovali.

Generace mých rodičů tedy 100% nebojovala za to,

aby mohli oligarchové vlastnit media

prostřednicí, v kterých ovlivní veřejné mění.

Jsou posedlí Babišem a oni si myslí,

že když jako přijímou ten Lex Babiš dvě,

že se mě zbaví, tak jak když budu chtít odejit z politiky,

tak se rozhodnu sám.

Zákaz vlastnění media i vrcholnými politiky bude odlet na přísnější, podobně jako přijímání dotací.

Úpravu normy známe taky jako Lex Babiš podepsal prezident.

Změna zákoná zakáže členům vlády, poslancům a senátrom

a také prezidentovy vlastnit media.

Nebudou tak moci provozovat rozasvé a televizní vysílání

a vydávat tisk. A nebude už stačit, aby politici vložili

své firmy provozující média do svěřenských fundů.

Změna zákoná byla pravdě promětou hlavní motivací

Andrej Babiše, proč se k celé věci rozhodl.

Potom jsou tam samozřejmě nedolžitě faktory.

Na straně agrofertu agrofertu učinil nedávno

velkou akvezici v Rakousku zhruba za 20 miliard korun

i při velikosí agrofertu. Je to docela velká čáska,

kterou nějak potřebuje teď splatit.

A další roli v celé věci mohl hrát i fakt,

že Mafra dlouhodobě prodělával od roku 2019,

tuším nebyla vzysku.

Podme se podívat na to, jaká jména se v průběhu času objevovala.

Byla tu celá řada potenciálních nových vlastníků

během toho to roku, kdo to byl?

Uplně na začátku se od něm mluvilo o majtely, televize primá Ivanu Zachovy, což je zkušený podnikatelnost oblastí médií a zajímavé, že vás jako jediný z těch uchazečů o Mafru měl nějaký mediální background. Velice silnou osobností mezi uchazeči o Mafru a zároveň o Sintézy byl zbrojaž Michal Strnad, který v podstatě usiloval asi jako jediný zrád uchazečů o obaty podniky. Chtěl jak Mafru, tak Sintézy oba dva zapadli do jeho portfolio, respektive do jeho zájmu. Dalším miliardářem, který se objevil ve ře o Mafru, byl Pavel Tykač. Tento jako jediný otevřeně řekl, otevřeně řekl toho přeglásil, že jednání o Mafře vede. V jeho případě o všem nebyl ten zájem o tu chemickou výhrobu. Na koniec tedy Mafru ovládne miliardář Karel Pražák. Danek, kdo to je? Jak významná postava je to mezi českými miliardáři? Pražáka jsem v minule odpovědě nezmínil, ale je to ten, jak se zmínila, kdo to vyhrál. Karel Pražáke skutečně pozoruhodná postava v českém biznesu. Jak šíří svých kontaktu, šíří svého obchodního záběru. To vše získal od 90. let jako jedna z nevýznamnějších postav skupiny PPF. On byl skutečně jedním z nejbližších zplupracovníků Petra Kellnera už od druhé poloviny 90. let. Podíl se tam na řadě náročnějších a citlivějších operací Kellnerových skupiny jako to v předbnulé dekádě byly transakce okolo výrobce Biopaliv setuza. Na koniec Pražák zhruba před desetí lety z PPF odešel a začal budovat vlastní skupinu nazvanou Caprajin silně zaměřenou na finanční transakce, na příklad spoledávka, ale podniká i v realitách nebo v chemické výroby. Dlužtá věce je, že ke skupině PPF má Pražák na vzdory svého odchodu stále velice blízko. Ted', když přemýšlíme o kořených a vazbách miliardáře Karla Pražák a jeho podnikání tak na první místě se tam prostě PPF objevuje. Scele jednoznačně. Z PPF pochází všechny Pražákovi kontakty, vztahy, dovednosti, které v biznesu získáv, které následně využil přibudování vlastní skupiny. Zároveň jeho významnou přednosti, kterou jsem zmínil, že dokáže spolupracva z pestrou s měsící partneru. V současné době je to například miliardár Daniel Křetínsky, se kterým Pražák spoluplastní odpadovou firmu AVE, velice významnou hráče, v industrie kolem odpadu. Stejně tak se skupinou pentazas v současné době rozví významné developerské projekty v Praze Dejvicích.

Vázby Pražáka sahají skutečně napříč celým českým biznesovým prostředím. Ona se v souvislosti s jménem Karla Pražáka objevují, ale je jmena několika kontroverzních podnikatelů, třeba Petra Sisáka nebo Tomáše Hrdličky. S kým vším spolupracoval na jakých projektech a v čem to mohlo být sporné nebo to při nejmenší mohlo zbuzovat různé otázky. Zmínila se Petra Sisáka, to je pro Karla Pražáka minimálně v posledním 10 letí, možná 15 letých, stejně důležitý partner jako pro něj byl, když si Petr Kellner. Oba se potkali Pražák se Sisákem právě kolem zmíněných, operací, skupiny P&P v okolo, výrobce byl paliv setuza v předmenulém 10 letí, Pražák byl tehdy ještě v dresu P&Pf, ale postupně spolupracoval mezi Pražáky a Sisákem se na tolik prohloubila, že se v roce 2013, když Karla Pražák odcházela P&P v dokonce spekulovalo, jestli to nebyl trochu vynucený odchod, jestli jeho vztahy s Petrem Sisákem už nebyli pro Kellnerovu skupinu na tolik toxické, že skrátka musel odejít, ale to byly jenom spekulace. Byla to ale doba, když tehdy panovali silné pochybnosti o férovosti a legalnosti metod, které Petr Sisák používal. Důležitá věc je, že Petr Sisák v současnosti čelí obžalobě kvůli rozsáhlým inslonenčním machinacím, které mají ale kořeny už právě v té době, o které se bavíme, to znamená na začátku minulého 10 letí, 22, 23, možná i dřív. A ty lety machinace, které jsem změnil kvůli, kterým čelí Petr Sisák obžalobě, tak jsou více s ústeckou chemičkou spolchemie. A spolchemie to je podnik, který od Sisáka postupně převzal právě Karel Pražák. Stejně jako řadu dalších aktiv, nebyla ten spolchemie sokrůhu Sisáka pochází na příklad ty pojišťevna maxima, kterou Karel Pražák rovněž převzal. Sisák není jedinou, řekneme zvláštní postavou, sníž Pražák udržoval česné stiky. On sám se netajel dlouhletým přátelstvím s Tomášem Hrdličkou, který byl dříve označován za Komotera ODS Prahy 10 vlivná postava Pražské politiky i biznesu. Zajímavostí je, že před pár lety Pražák společně s Hrdličkou učinili zajímavý pokus proniknout do železničnou stavitelství, kam tečou od státu velké částky.

Samotný Pražák je tvrdý podnikatel,
má ostré lokty, kamarádí se, řekneme z kontroverzními lidmi,
ale důležitá věc je, že o samotném ho podnikání
nikdy nevznikli žádné pochybnosti,
že by tam bylo něco v rozporu se zákony
nebo nějakou ferovostí o tom žádné informace nejsou.
A jsou to všechno, ale otázky,
nebo je to všechno kontext,
je teď potřeba brát v úvahu ve chvíli takhle velké transakce,
kdy tedy Karel Pražák dostává do rukou významnou mediální skupinu.
Jak si popsal, je to v podstatě nejvýznamnější mediální skupina
na Českém trhu. Ta hodnota toho obchodu,
jak si říkal, se odhaduje asi na 10 miliard korun,
dá se vyčíslit i hodnota možná nepeněžní
ta společenskou, možná politicko-ekonomická,
co vlastně získává Karel Pražák do rukou.
To je, myslím, ta nejvýznamnější věc,
asi kuli, které chce někdo mafru.
Mafra není pravou kasečka na hotovost,
kam by si někdo chodil pro tučné dividendy,
ten, kdo jich chce, chce mít v prvním řadě
nějaký vliv společenský, politický,
chce mít pod kontrolou, mimojá část debaty
o důležitých věcích, které probíhají ve veřejném prostoru.
To je, myslím, ta hlavní hodnota mafry,
ktoré je o mafru takový zájem.
Ty si to popisoval,
že těch men v tom seznamu těch potenciálních pucházečů
bylo hned několik, jak se to stalo,
že nakonec to je právě Karel Pražák,
kdo tedy jako ten hlavní zájemce o mafru zůstal.
To je dobrá otázka, spoustu detailů o tom jednání
stále ještě nevíme, a tohle to je jeden z nich.
Celé to jednání o mafru probíhalo
velice potěchu agrofer, tohle si nikdy nepřiznal,
že o prodeji jedná, stejně tak se k tomu
s jedinou výmkou Pavlá Tykače nepřiglásil nikdo
s těch ostatních zájemců.
Skrátka, nějak to jednání probíhalo
a hodně lidí sázalo na to,
že výtězem bude zbrojář Michal Stanat.
Už jenom proto, že z jeho stranej
skutečně byl eminentní zájem
na obou těch firmách, které se prodávali.

To je na mafře i na sintézy.
Sintézy je velice důležitý podnik
pro zbrojní průmysl.
Proto by to Stanadovi do sebe
krasně zapadlo oba typodníky.
To nelze říct o Karlu Pražákovi,
který nakonec přesto Stanada přeplatěl.
Třeba zajímá věc.
I z tiskové správy oznamující transakci
mezi agrofertem a Pražákvým kaprajinem
bylo zdřejme, že Pražákovi
šlo hlavně o sintézy.
Mafra tam byla zmíná úplně na konci
a jenom z celá okrajovi.
Takže o motivaci pořídící Mafru
toho příliš nevíme.
To Karou Pražák a Kaprajin
zatím nevysvětlili,
s jakým účelem vlastně
akvizici Mafry podnikali.
Jak už jsem říkal,
v tom oznámení vydaném vpátek
byla Mafra zmíněna z celé na konci.
Do konce,
zatím co tam v několika odstavcích
rozebírali úžasné synergie,
které čekají sintézy
a další Pražákovi chemické podniky,
tak o Mafře tam jenom zmínili,
že to je z celé na konci.
Takže tam jenom zmínili,
že to je celá nový segment,
ve kterém se musí teprve zorientovat
a teprve pak budou komentovat
další kroky.
Je zajímavé, že někdo v takhle velký transakci
zaplatí spoustu peněz za něco,
v čem se teprve musí zorientovat
a neví, co s tím bude dělat dál.
To vše potvrzuje informace,
které se po maličku dostávají
ven, že Mafra
nemusí tomu tak být příběh sintézy,
ale které je Mafry asi ano,

že Mafra bude
dříve nebo později
směřovat ještě
k dalšímu majtali.
A tím, kdo o Mafru nadále má zájem
a je připravený jednat podle informací,
které máme, tak je Pavel Tikač.
Co by to znamenalo,
kdyby se nakonec vlastním
Mafry stal tedy někdo úplně jiný
konkrétně Pavel Tikač.
Bíme třeba, jaké má vztahy
všeem a tak dále?
Pavel Tikač patří mezi
nejvlivnější lidi v zemi.
Bohačí neška do Pražák, na příklad
skutečně v natopůhrodných miliardářských
žebříšků. Jeho hlavní
biznisou sfrou je energetika
a těžba uhlí. Tedy obory,
které jsou velice důležité
z hlediska toho,
kam se bude ubírat dál,
veřejná debata, na příklad
o bezuhlíkové ekonomice,
o těžbě uhlí. Pro Pavel Tikač
je hlavní věci typu těžebních limitů
lubu provozů
uhlných elektráren.
A on v jednom z těch svých prohlášení,
které vydal ohledně máfry,
tak zcela otevřeně
řekl, cituj, cítím,
že je docát důležité, kdo media vlastní.
Aby se nedostala do nějakých rukou,
rukou, který je budou
nějak používat
z pusilbem, který by nebyl
vzájím o téhle země.
To by biste nedilal. No to rozhodně, ne.
No nevím, jestli vše pro zájem země,
ale myslím, že co to dé,
tak k tomu Česku připískávám,
když aspoň trochu můžu.

Tak to řekl Tikač letos
u noru v Českém rozlasu.
Přesto, že vlastně si media
podobnými těžkými vahami musí vzbuzovat
legitymní otázky,
tak důležitý aspekt
celé transakce s mafrou je
taky ten, že mafra už ale
nebude patřit člověku,
který kromě toho, že je
z nejbohatších obyvatel České republiky,
tak je zároň v vrcholným politikám.
To je strašně důležitá věc.
To byl ten hlavní střed zájmu,
který Vandrě Babiše
v souvislosti s médy
všichni viděli,
a který tam celou dobu byl.
Byl bych úplný blázen,
kdybch investová miliardy korun
a jednou bych někomu
zavolal a řekmu,
víš co napíš todle?
V tom momentě si to řekni všechno
a pro mě je to zmažená investice.
Co by se potom stalo, kdyby se to všichni řekli,
že jste zavolal?
Potom celá investice je zmažená
a všichni řekno, že Babiše ovlivňuje media
a Babiše nebude provžíha
ovlivňoval media.
Já nemám problém z novináři.
Nech se mě ptáji, co chtěji,
ale nech se mě ptáji,
a nech nepíšou ži.
Co vidějte?
Pokouká jsem do meteringu
a v pravu mám otvírat
v odpodářských velký článek
a v lidochách se mēhde našel.
Já říkám, na tiskovce já jsem byl,
ale boužel, já jsem prostý redaktor,
který neurčuje to, co kde bude.
Takže z vám to zakázali,

mám tomu tak rogu mět.
Doufám, že kouci vědí, co dělají.
Jako, ale jak si nevědí,
kdy mám tu česný zem tě jedno.
Dobrá, mějte se fajn.
Mějte se pěkně.
Mějte se pěkně, hezkidén.
Máš kanál.
Já bych tam nechal.
Nechal by se tu letit.
Já bych tam na čestování,
než před zem výkram.
Já si myslím,
před tím sněmem,
kdyby se na čas hoval,
tady ten ľud být, když by to důvoprchli.
Odáspě, tak je to
jsem skupný zařídit,
protože je všichni potom,
když v té malé frontě,
tak aby nás nekrytizovali,
že to je cílená akce,
tak jsem schopný to poskytnout
i jiná vabět,
kdo nám se vytřeva v Prahu,
když jsem tam desetlet dělal.
Teď se vrátím ještě k jedné z předešlých otázek,
proč nakonec vyhrál Karol Pražák
a proč možná Pavel tykač
v té první fázi
z tendru odešel,
tak může být fakt,
že s Andřem Babišem
Pavel tykač pravděpodobně
není žádný velký kamarád.
Tam během vlád,
kterých byl účast ten Andř Babiš,
tak hned na začátku,
v roce 2014 došel,
kdy manželka Pavel tykače,
paní Ivana tykač,
chtěla koupit od ministersa
obrany, Kasárna,
chci tam vybudovat s úkromou univerzitu

a tehdejší minister
obraný Zano Martin Stropnický
jako jeden s vých prvních kroků
ve funkci, tenhle obchod zastavil.
Stejně také v dalších letech
od varoky později
se André Babiš velice ostře
opřel do Pavel tykače
vůle kompenzacím pro horníky z Mostetská
s tím, že neví prošby
státnout podporovat tykačovu firmu
sýdlící na KEPRům nějakými miliardami,
když sám tykač také bohatě
s tykačem proč tomu ostře
ochradil s tím, že patří
mají největší pláce daní
v České republice a tak podobně.
Takže ten vztah mají
asi úplně ideální nebyl.
No a jak tedy v tomhle kontextu
ten protejí mafrii vlastně čist?
Je to obyčejná akvizice
v ukozovkách i s příhledem
k tomu, že to je
akvizice za obrovské prostředky
a nebo jsme tu svitky ještě něčeho
dalšího výstary dlouhodoběho
když se v tom roce 2013
velké koupě mafri pustil
Jako tom přemýšlíš?
Myslím si, že za další fázi
oligarchizace to považovat nemusíme.
Kte už došlo? Zahraniční vlastníci
medi jsou pryč
a teď v podstatě jenom dochází
k tomu, že se
příslušné medium z jedné hromátky
přesuné na jinou hromátku
ale není to žádná kvalitativní změna.
Není to nějaká nová úroveň.
Přesně tak. Zadůl ještě pohožu to,
že vlastní ke mafri už nebude člověk,
který má stále velké ambice
v politice a může být

a co to myslím, cokoliv třeba budoucím premiérem zase.

A dá se z toho tedy odhadovat,
když i vezmeš v potasti
všechny zásadní důsledky,
které si změňoval o Andrei Babišovi
o jeho vstupu do medi
v roce 2013 následné politické cestě.
To, že tedy nějaká koexistence,
která tím to by měla
končit, dá se odhanout, jaký dopad
bude mít teď jeho odchod
v roce.

Netroufnul si říct, jaký bude mít dopad
na samotného Andrei Babiše
a schopnosti pronikat do mediálního prostoru,
kterému třeba mafra umožňovala.
Důležité, bude ukoho mafra
nakonec skonečně skončit.
To je věc, které už jsem popsal
stále otevřená.

Myslím si, ale že minimálně pro část
štenářů a stejně tak i
pro část novenářů
se teď mafra může stát
o něco přijatelnější,
v době, kdy je ovládaly
Babišovi fondy.
Přesto, že to tam může
trhuč pět uhlím.

Ale jak to bude doopravdy
to teď v současném době těžko říct.

Daniel Novák,
reporter se znam zpráv biznes.

Děkujeme, Daniel.

Děkuju za pozvání.

A to je z úterního vydání
podcastu 559.

Děkujeme, že posloucháte
a že se za námi vracíte.

Všechny naše epizody najdete na seznám zprávách
ve všech podcastových aplikacích
i na platformě podcasty CZ.

Pokud nás posloucháte rádi
svéme vás příští týdne

[Transcript] 5:59 / Mafra v éře po Babišovi

na další dvě představení
podcastu 559 na scéně
můžete se těšit na žurnalistiků
vyprávění a audio
a to vše na scéně kulturní
křižovatky vzlet.
Představení se odehrají v úterí
ve středu 12. a 13. září
vstupenky jsou dostání
na stránce vzlet.cz.
A pokud máte pro nás
nějaký typ či komentář
můžete psát se mozřejmě i nám
naše adresa je za minutu 6
za vinač sez.co
najdete nás i na sociálních sítích instagram
a Twitter.
To byla Lenka Kabrhalová
těším se zítra.